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Αποδεικνύουμε πάγια και σταθερά ότι πρωτοστατούμε στην καταπολέμηση 
των χειραγωγημένων αγώνων

                                                                                                                                     
 Από το 2021 που συστάθηκε η Εθνική Πλατφόρµα 
Αθλητικής Ακεραιότητας, γνωστή σε όλους πλέον ως 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α., η Κυβέρνηση µας αποδεικνύει πάγια και σταθερά 
ότι η καταπολέµηση της χειραγώγησης των αγώνων στον 
Αθλητισµό αποτελεί προτεραιότητα στις πολιτικές της. 
 
 Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί το βασικό όπλο στη φαρέτρα 
της Ελλάδας για την προσπάθειά της στην καταπολέµηση της 
µάστιγας των χειραγωγηµένων αγώνων. Πρόκειται για το 
βασικό εργαλείο υλοποίησης της σύµβασης Macolin, που η 
χώρα µας υπέγραψε από τις πρώτες στην Ευρώπη. 
 
 Η χώρα µας, ως γενέτειρα του Ολυµπιακού Ιδεώ-
δους, οφείλει να προασπίζει τον καθαρό Αθλητισµό, να 
πρωτοστατεί σε ενέργειες για την προβολή των Αξιών και των 
Αρχών του, σύµφωνα µε την µακραίωνη ιστορία της.
 
 Η χειραγώγηση των αγώνων είναι σαν ένα 
δηλητήριο στο σώµα του αθλητισµού και οφείλουµε να 
δηµιουργούµε το αντίδοτο για να τον διατηρούµε υγιή για τις 
επόµενες γενιές. Δηλητήριο που το αθλητικό κίνηµα δεν 
µπορεί να αντιµετωπίσει µόνο του, αλλά µόνο µέσω διευρυ-
µένων συνεργειών, τις οποίες η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. µπορεί να 
επιτύχει. 

 Βασικός της ρόλος είναι να διενεργεί σε συντονισµό µε αντίστοιχους εθνικούς φορείς : 
   Δράσεις εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης.
   Παρακολούθηση και συλλογή πληροφοριών.
   Αξιολόγηση αναφορών (triage process).
   Δηµιουργία εφαρµογών για ανώνυµες αναφορές (whistleblowing).
   Εισηγήσεις στη ρυθµιστική αρχή για όρια στοιχηµατισµού.
   Διεθνή συνεργασία µε άλλες εθνικές πλατφόρµες και διεθνείς οργανισµούς.

Γι’ αυτό το έργο της Πλατφόρµας, είναι άξιο συγχαρητηρίων, καθώς αποτελεί πλέον µία 
αναγνωρίσιµη καλή διεθνή πρακτική για πολλές χώρες, έχοντας να επιδείξει σηµαντικό έργο.

Γιάννης Βρούτσης
 

Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευµάτων και Αθλητισµού
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΑΘΛΗΤΙΜΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

                                                                                                                                     Το 2024 συµπληρώθηκαν 4 χρόνια λειτουργίας της Εθνικής Πλατφόρµας 
Αθλητικής Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.). Σε αυτά τα 4 χρόνια η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. κατάφερε 
να δηµιουργήσει στο εσωτερικό το πλαίσιο της οργανωµένης αντιµετώπισης 
φαινοµένων χειραγώγησης αθλητικών αγώνων. Παράλληλα, καθιερώθηκε ως 
βέλτιστη πρακτική στο εξωτερικό µε ενεργό παρουσία στην πρώτη γραµµή της µάχης 
ενάντια σε µια από τις σηµαντικότερες απειλές για τον σύγχρονο αθλητισµό, τη 
χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων που είναι ευρύτερα γνωστή ως «στηµένοι 
αγώνες» (match fixing).

  Στην Ελλάδα η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. έχει διευρύνει σηµαντικά τις δραστηριότητές 
της από τότε που ξεκίνησε. Δίνει έµφαση τόσο στην πρόληψη όσο και στην 
καταστολή του φαινοµένου. Στην πρόληψη και αποτροπή επενδύει στην εκπαίδευση 
και ευαισθητοποίηση του αθλητικού κόσµου µε νέο ενηµερωτικό υλικό, παρου-
σιάσεις, σεµινάρια, εκπαιδευτική πλατφόρµα, συνεργασία µε τις Οµοσπονδίες και 
Ενώσεις παικτών, διαιτητών, προπονητών. Στα τέλη του 2024 πραγµατοποιήθηκε 
µάλιστα και µια πολύ ενδιαφέρουσα διαδικτυακή έρευνα για θέµατα χειραγώγησης 
αγώνων στην οποία συµµετείχε ο σηµαντικός αριθµός των 1.422 αθλητών, 
προπονητών, διαιτητών οµαδικών αθληµάτων. Τα αποτελέσµατα της έρευνας 
δείχνουν αφενός την αναγνώριση του αθλητικού κόσµου για τις δράσεις της 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αλλά και την ανάγκη να ενταθούν οι προσπάθειες για περισσότερη 
γνώση και ανάπτυξη εµπιστοσύνης.

  Μέσα στο 2024 έγιναν επίσης σηµαντικά βήµατα στον τοµέα της 
καταστολής. Εκτός από την ανάλυση των αναφορών και την ένταξη σε παραγωγική 
λειτουργία του pre game alert, υπήρξε σηµαντική συνεργασία και αλληλεπίδραση µε 
την Ελληνική Αστυνοµία σε παραγγελίες για αναλύσεις που επικουρούν τη δική της 
έρευνα, η οποία τα τελευταία χρόνια αποδίδει καρπούς.

 Στον διεθνή χώρο, το 2024 συµπληρώθηκαν 10 χρόνια από την υπογραφή της σύµβασης Macolin και είναι µια καλή αφορµή να δούµε και την διεθνή συγκυρία. 
Κλείνοντας το 2024 έχουµε πλέον 13 χώρες που έχουν κυρώσει τη Σύµβαση Macolin µε τις χώρες τις Ευρωπαϊκής Ένωσης να είναι πλέον η πλειοψηφία, δείχνοντας ότι 
ξεπερνιούνται τα εµπόδια των τελευταίων ετών και µας κάνουν πολύ αισιόδοξους για το µέλλον. Άλλωστε, όσο περισσότεροι είµαστε τόσο πιο δυνατή η φωνή των κρατών 
µελών στην αντιµετώπιση αυτού του πολυδιάστατου, παγκόσµιου προβλήµατος. Η Ευρώπη µε τη Σύµβαση Macolin φαίνεται να δείχνει το δρόµο για την παγκόσµια 
αντιµετώπιση του προβλήµατος, κάτι το οποίο γίνεται αντιληπτό και εκτός Ευρώπης.

 Το 2025 θα είναι σίγουρα µια πολύ ενδιαφέρουσα, ίσως κοµβική χρονιά τόσο για την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. όσο και για το διεθνές περιβάλλον µε τη Σύµβαση Macolin να 
αποτελεί το βασικό και όλο και ισχυρότερο εργαλείο.

Γιώργος Μαυρωτάς

Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού
Πρόεδρος Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Τέσσερα χρόνια συνεχούς ανάπτυξης 
για την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. εντός και εκτός συνόρων



ΜΕΛΗ Δ.Σ. Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

Μελίνα Γιαννακοπούλου
Προϊσταµένη Αυτοτελούς Τµήµατος Νοµοθετικής Επεξεργασίας και 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού

Μαρία Δηµοπούλου 
Προϊσταµένη της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας και Διοικητικών Κυρώσεων, 
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων

Ελευθέριος Γκατζόγιας
Αστυνοµικός Υποδιευθυντής, Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονοµικών
Εγκληµάτων

Γιώργος Κασάπας
Αναπληρωτής Προϊστάµενος της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασµού και 
Συµπεριφορικών Αναλύσεων της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας

Νικόλαος Μαργαρίτης
Αντιεισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών, Αναπληρωτής Αθλητικός 
Εισαγγελέας

Ιωάννης Ιακωβίδης
Αστυνόµος Β, Διεύθυνση Οικονοµικής Αστυνοµίας, Τµήµα Προστασίας 
Οικονοµίας 

  

Γιώργος Μαυρωτάς
Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού

Δηµήτρης Ντζανάτος 
Πρόεδρος
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων

Βασίλειος Πλεξίδας, 
Αστυνοµικός Διευθυντής, 
Διευθυντής της Υποδιεύθυνσης Δίωξης 
Οικονοµικών Εγκληµάτων

Αλεξάνδρα Ρογκάκου
Αναπληρώτρια Διοικήτρια
Εθνική Αρχή Διαφάνειας

Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος 
Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών
Αθλητικός Εισαγγελέας

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ
ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων
και Αθλητισμού

΄

΄
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ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

 Καθιερώθηκε και νοµοθετικά ο ορισµός ενός µέλους του ΔΣ των Οµοσπονδιών ως υπεύθυνος ακεραιότητας και αξιών ο οποίος θα αποτελεί και 
σηµείο επαφής µεταξύ της Οµοσπονδίας και της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. για ζητήµατα χειραγώγησης αγώνων.

 Στη βάση της ανάλυσης των αναφορών που υπήρξαν κατά την προηγούµενη αγωνιστική περίοδο και στο πλαίσιο συνεργασίας που αναπτύχθηκε µε 
την Superleague 2, µετά από εισήγηση της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. καταργήθηκαν τα όρια στοιχηµατισµού που ίσχυαν για τους αγώνες της συγκεκριµένης κατηγορίας.

 Προτάθηκαν από την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. και βαίνουν προς νοµοθέτηση στις αρχές του 2025 δύο νοµοθετικές διατάξεις πολύ κρίσιµες και χρήσιµες για την 
αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων.

1. Εφαρµογή της πρόβλεψης του άρθρου10.3 της Σύµβασης Macolin

Με την προτεινόµενη διάταξη θεσµοθετείται η υποχρέωση των παρόχων υπηρεσιών αθλητικού στοιχήµατος να ενηµερώνουν µε κάθε πρόσφορο µέσο την 
Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας αν εντοπίζουν παράτυπα ή ύποπτα στοιχήµατα, έτσι ώστε η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. να µπορεί να επιλαµβάνεται, να αξιολογεί 
και πιθανώς να εκδίδει σχετικές ειδοποιήσεις προς τις οµοσπονδίες και τις διοργανώτριες αρχές. Με την προτεινόµενη διάταξη ουσιαστικά ενεργοποιείται το 
άρθρο 10.3 της σύµβασης Macolin που κύρωσε η χώρα µας µε τον ν. 4639/2019 (Α’ 185), σύµφωνα µε το οποίο κάθε συµβαλλόµενο µέρος υιοθετεί 
νοµοθετικά ή άλλα µέτρα τα οποία θεωρεί απαραίτητα, ώστε να υποχρεούνται οι φορείς εκµετάλλευσης αθλητικού στοιχήµατος να αναφέρουν χωρίς 
καθυστέρηση παράτυπα ή ύποπτα στοιχήµατα στην αρµόδια αρχή ή στην εθνική πλατφόρµα.

2. Γνωστοποίηση ποινικών διώξεων και αποφάσεων που αφορούν στο άρθρο 132 του ν. 2725/1999 στην Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
και τις οικείες αθλητικές οµοσπονδίες.

Προτείνεται διάταξη µε την οποία θεσπίζεται η υποχρεωτική 
εκ µέρους του Εισαγγελέα Πρωτοδικών γνωστοποίηση των 
ποινικών διώξεων αλλά και των καταδικαστικών ή αθωωτικών 
αποφάσεων που αφορούν στο άρθρο 132 του ν. 2725/1999 
στην Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας και στην 
οικεία αθλητική οµοσπονδία. Η διάταξη αυτή θα καλύψει το 
κενό πληροφόρησης σε υποθέσεις χειραγώγησης αγώνων, 
οι οποίες οδεύουν κατευθείαν στην ποινική διαδικασία 
του άρθρου 132 του ν. 2725/1999, περί δωροδοκίας και 
δωροληψίας για αλλοίωση αποτελέσµατος αγώνα, χωρίς 
όµως να λαµβάνουν γνώση οι αθλητικές αρχές, ώστε να 
εξετάζονται και ενδεχόµενες πειθαρχικές κυρώσεις. 



ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
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ΠΟΡΤΟ

10 ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗ MACOLIN
ΠΟΡΤΟ 8-10-2024

 Η 9η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης ενάντια στη 
χειραγώγηση αθλητικών αγώνων, πραγµατοποιήθηκε στο Πόρτο της Πορτογαλίας υπό την προεδρία του Γενικού Γραµµατέα 
Αθλητισµού και Προέδρου της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας, Γιώργου Μαυρωτά.

 Στη Συνεδρίαση οριστικοποιήθηκε το προτεινόµενο κείµενο για την προώθηση της Σύµβασης Macolin στην κοινή 
διακήρυξη της 18ης Συνόδου των Υπουργών Αθλητισµού του Συµβουλίου της Ευρώπης, η οποία πραγµατοποιήθηκε στο Πόρτο 
και εγκρίθηκε το στρατηγικό σχέδιο 2025-2027 της Επιτροπής Παρακολούθησης.

 Συζητήθηκαν, επιπλέον, θέµατα που αφορούν στην ανταλλαγή πληροφοριών και στην προστασία προσωπικών 
δεδοµένων και παρουσιάστηκαν σχετικά πρότυπα συµβάσεων µεταξύ διαφόρων φορέων. Επίσης, προχώρησε περαιτέρω η 
επεξεργασία ενός συστήµατος αξιολόγησης κινδύνου ως προς τη χειραγώγηση αγώνων των στοιχηµατικών γεγονότων, καθώς 
και αξιολόγησης στοιχηµατικών παρόχων, ως προς την αντιµετώπιση του παράνοµου στοιχηµατισµού.
 Στη συνέχεια, εγκρίθηκε το κείµενο για τις προτάσεις αντιµετώπισης του ξεπλύµατος µαύρου χρήµατος µέσω της 
στοιχηµατικής δραστηριότητας, σε συνεργασία µε την αντίστοιχη επιτροπή του Συµβουλίου της Ευρώπης (MONEYVAL).
Τέλος, εξετάστηκαν θέµατα συνεργασίας µε τους παρατηρητές της Σύµβασης (Διεθνής Ολυµπιακή Επιτροπή, UEFA, FIFA, 
INTERPOL, ULIS κλπ) για τα θέµατα πρόληψης αλλά και καταστολής των φαινοµένων χειραγώγησης αγώνων.

 Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης Γιώργος Μαυρωτάς στο κλείσιµο των εργασιών ανέφερε 
χαρακτηριστικά ότι: “Μετά από 10 χρόνια η Σύµβαση Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης ενάντια στη χειραγώγηση αθλητικών 
αγώνων έχει ωριµάσει, έχει δηµιουργήσει πλαίσιο, εργαλεία και δίκτυο βγαίνοντας πλέον από τα ευρωπαϊκά σύνορα, καθότι τα 
παγκόσµια προβλήµατα χρειάζονται παγκόσµιες λύσεις”.
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΜΑΚΟΛΙΝ
 ΕΛΒΕΤΙΑ

 Στο Macolin της Ελβετίας πραγµατοποιήθηκαν οι εργασίες της 8ης συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης της 
Σύµβασης Macolin του Συµβουλίου της Ευρώπης ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων, υπό την Προεδρία του Γενικού Γραµµατέα 
Αθλητισµού και Προέδρου της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας, Γιώργου Μαυρωτά, καθώς και η 6η συνάντηση 
των Εθνικών Πλατφορµών. Η συνάντηση έγινε στο Macolin επετειακά, διότι φέτος συµπληρώνονται 10 χρόνια από την 
υπογραφή της οµώνυµης σύµβασης από το Συµβούλιο της Ευρώπης ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων.

 Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο αποτέλεσµα των οµάδων εργασίας και ειδικά στην οµάδα εργασίας µε αντικείµενο το 
«ορθολογικό πλαίσιο αθλητικού στοιχηµατισµού» (rational betting), δηλαδή το είδος των στοιχηµάτων που θα πρέπει να 
προσφέρονται µε βάση και το άρθρο 9 της σύµβασης Macolin. Προτάθηκε και συζητήθηκε ένας ευρωπαϊκός µηχανισµός που θα 
αξιολογεί, µε αντικειµενικά κριτήρια, τις ευρωπαϊκές διοργανώσεις ως προς την επικινδυνότητα σχετικά µε τον κίνδυνο 
χειραγώγησης, αξιοποιώντας πληροφορίες από διάφορες πηγές όπως ρυθµιστικές αρχές, διεθνείς οµοσπονδίες, εταιρείες 
αναλύσεων κλπ.

 Αποφασίστηκε η δηµιουργία ειδικής οµάδας εργασίας για την αντιµετώπιση του παράνοµου στοιχηµατισµού (άρθρο 
16 της Σύµβασης) η οποία θα επεξεργαστεί ένα σύστηµα αξιολόγησης των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον αθλητικό 
στοιχηµατισµό µε βάση την συµµόρφωσή τους µε τις προβλέψεις της Σύµβασης Macolin και την υιοθέτηση διαφανών 
διαδικασιών.

 Τέλος, η οµάδα εργασίας για την προστασία προσωπικών δεδοµένων παρουσίασε ένα πρότυπο συµφωνίας µεταξύ 
αθλητικών οργανισµών και παρόχων στοιχηµατισµού για την ανταλλαγή προσωπικών δεδοµένων προκειµένου να αποτρέπεται 
το φαινόµενο στοιχηµατισµού από τους ίδιους τους αθλητές στο άθληµά τους.

 Την επόµενη µέρα, στην 6η συνεδρίαση του Δικτύου Εθνικών Πλατφορµών ο κ. Μαυρωτάς ενηµέρωσε τους 
εκπροσώπους των σαράντα (40) εθνικών πλατφορµών για το e-learning tool που έχει δηµιουργήσει η Ε.Π.ΑΘΛ.Α., το οποίο 
πλέον θα είναι διαθέσιµο και στην αγγλική γλώσσα, γεγονός που προκάλεσε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των χωρών οι οποίες 
αναπτύσσουν τώρα τα δικά τους εργαλεία.

 Από ελληνικής πλευράς, εκτός από τον κ. Μαυρωτά, στις συνεδριάσεις συµµετείχαν η κ. Μαρία Δηµοπούλου από την 
Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων ως µέλος της εκτελεστικής επιτροπής του Δικτύου Εθνικών Πλατφορµών και 
ο κ. Βασίλης Κεραµάρης Νοµικός Σύµβουλος του ΓΓ Αθλητισµού και Συντονιστής της οµάδας αξιολόγησης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
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ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ

 Τα αποτελέσµατα των δράσεων που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο συµµετοχής στο ευρωπαϊκό πρόγραµµα 
IntegriSport 3.0, ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων, αλλά και τα µελλοντικά βήµατα µέχρι την ολοκλήρωσή του, ανέπτυξαν 
οι εταίροι του προγράµµατος στις συνεδρίες εργασίας που πραγµατοποιήθηκαν στη Βαρκελώνη, τον Φεβρουάριο του 
2024, µε τη συµµετοχή της Ελλάδας (επικεφαλής της αποστολής 
ο ΓΓ Αθλητισµού και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Γιώργος 
Μαυρωτάς),  της Ισπανίας, της Εσθονίας, της Ρουµανίας, 
της Βουλγαρίας και της Αυστρίας.

 Οι εκπρόσωποι των χωρών που συµµετέχουν 
στο πρόγραµµα αναφέρθηκαν εκτενώς στις εκστρατείες 
εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης σε θέµατα χειραγώ-
γησης αγώνων που υλοποιήθηκαν στην Ελλάδα και την 
Ισπανία το 2023, καθώς και στην Εσθονία το 2024. 
Ειδική αναφορά έγινε στις συνέργειες που αναπτύχθηκαν 
σε διεθνές επίπεδο µε αξιωµατούχους επιβολής του νόµου, 
εισαγγελικές αρχές, στοιχηµατικές εταιρείες, υπουργεία, 
διεθνείς φορείς, οµοσπονδίες και παράγοντες του αθλη-
τισµού.

 Για τη σηµασία που δίνεται από την Ελληνική Κυβέρνηση, στην 
αντιµετώπιση του φαινοµένου της χειραγώγησης στον αθλητισµό, µίλησαν τόσο ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού, Γιάννης Βρούτσης 
όσο και ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού και Πρόεδρος της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργος 
Μαυρωτάς στην εκδήλωση «Προωθώντας την Ασφάλεια, την Ακεραιότητα, την Ισότητα 
και τη Συµπερίληψη στον Αθλητισµό», που πραγµατοποιήθηκε -προς τιµήν των 
Ελλήνων Ολυµπιονικών και Παραολυµπιονικών- στην αίθουσα της Ολοµέλειας της 
Βουλής, στο πλαίσιο Συνεδρίου που συνδιοργανώθηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και 
την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συµβουλίου της Ευρώπης.

 Ο κ. Βρούτσης, ως εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, 
τόνισε: “Θέλουµε έναν αθλητισµό µακριά από σκιές, απαλλαγµένο από παθογένειες 
που αµαυρώνουν την εικόνα του. Δουλεύουµε συστηµατικά σε αυτήν την κατεύθυνση 
µε την ενίσχυση του νοµικού µας πλαισίου και µε τη σύµπλευσή µας µε την Ευρώπη σε 
κοινό πλαίσιο πολιτικών. Να υπενθυµίσω ότι το πρώτο αθλητικό νοµοσχέδιο της 
κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη ήταν η κύρωση της Σύµβασης Macolin του 
Συµβουλίου της Ευρώπης ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων και η δηµιουργία της 
Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας.” Από την πλευρά του ο κ. Μαυρωτάς 
ανέπτυξε τις Κυβερνητικές πολιτικές για την καταπολέµηση της χειραγώγησης των 
αγώνων και του παράνοµου στοιχηµατισµού και επισήµανε τον ρόλο που παίζει η 
Σύµβαση Macolin καθώς προσφέρει το πλαίσιο και το δίκτυο για διεθνείς αλλά και 
εγχώριες συνεργασίες µεταξύ των κρατικών φορέων και του αθλητικού κινήµατος.

ΑΘΗΝΑ
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Ε.Π.ΑΘΛ.Α. – Ε.Δ.Π.Α.

Τον Ιούνιο στο Υπουργείο Αθλητισµού είχε υπογραφεί µνηµόνιο συνεργασίας και συναντίληψης 
µεταξύ της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας και της Επιτροπής Δεοντολογίας και 
Προστασίας του Αθλητισµού της Κύπρου (Ε.Δ.Π.Α.) από τον Γενικό Γραµµατέα Αθλητισµού και 
Πρόεδρο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργο Μαυρωτά και τον Αντιπρόεδρο της Ε.Δ.Π.Α., Ευθύµιο Ευθυµίου.

Το Μνηµόνιο, µεταξύ άλλων, προβλέπει:

   την συνεργασία των Μερών για την από κοινού σχεδίαση, προώθηση και υλοποίηση 
προγραµµάτων και δράσεων ενηµέρωσης, εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης.

   την συνεργασία και ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά µε το νοµοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο 
καταπολέµησης της χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων σε Ελλάδα και Κύπρο.

   την συνεργασία στα όργανα του Συµβουλίου της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θέµατα 
που αφορούν στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων και την προώθηση της Σύµβασης 
Macolin.

 H εκδήλωση έλαβε χώρα, τον Οκτώβριο, στο Προε-
δρικό Μέγαρο στην Λευκωσία, παρουσία του Προέδρου της 
Κυπριακής Δηµοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη, ο οποίος στην 
οµιλία του σηµείωσε πως τα θέµατα ηθικής και ακεραιότητας 
στον Αθλητισµό αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα και για την 
Κύπρο.

 Στην παρουσίασή του ο κ. Μαυρωτάς αναφέρθηκε 
εκτενώς στην Σύµβαση Macolin και στους τρόπους αντιµετώπι-
σης της χειραγώγησης αγώνων, τονίζοντας πως χρειάζονται 
ενέργειες όχι µόνο για την πρόληψη αλλά και την καταστολή του 
φαινοµένου.

ΕΘΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΚΥΠΡΟΣ 22-10-2024

 Για την Σύµβαση Macolin και τις τελευταίες εξελίξεις σε εθνικό και διεθνές πλαίσιο σχετικά µε την αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων, µίλησε ο Γενικός 
Γραµµατέας Αθλητισµού και Πρόεδρος της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας, Γιώργος Μαυρωτάς στην Κύπρο, στην τελετή εγκαθίδρυσης της Εθνικής Σχολής 
Δεοντολογίας της Επιτροπής Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλητισµού.
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 Συνάντηση εργασίας της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας
µε τους εκπροσώπους των οµοσπονδιών των ολυµπιακών και µη ολυµπιακών 
αθληµάτων, οι οποίοι χειρίζονται τα θέµατα αντιµετώπισης χειραγώγησης αγώνων πραγµα-
τοποιήθηκε στις 19 Απριλίου 2024 στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού.
 Ο συντονιστής της οµάδας για την Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση, καθηγητής 
 του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, Αθανάσιος Στρίγκας, ανέπτυξε στους εκπροσώπους των 
οµοσπονδιών τις έως τώρα δράσεις της εν λόγω οµάδας και παρουσίασε το εκπαιδευτικό 
υλικό της µε έµφαση στο e-learning tool, που είναι στην διάθεση των µελών της αθλητικής 
οικογένειας, όπως και τις καλές πρακτικές που έχουν ήδη τεθεί σε εφαρµογή.
 Στη συνέχεια ο συντονιστής της οµάδας αξιολόγησης αναφορών, Βασίλης 
Κεραµάρης παρουσίασε τη διαδικασία αξιολόγησης αναφορών και την πλατφόρµα αναφορών, 
που φιλοξενείται στην ιστοσελίδα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., ενώ αναλύθηκαν στους υπεύθυνους 
ακεραιότητας σηµαντικές παράµετροι, που αφορούν στις αρµοδιότητές τους και πώς µπορούν 
-αυτοί- να συµβάλουν αποτελεσµατικά στην αντιµετώπιση του φαινοµένου, στο άθληµά τους.
 

 Ο κ. Γιώργος Μαυρωτάς τόνισε ότι η συνάντηση µε τους εκπρο-
σώπους των Οµοσπονδιών που έχουν την αρµοδιότητα της διαχείρισης 
περιπτώσεων χειραγώγησης αγώνων είχε τριπλό στόχο: Καταρχήν να ενη-
µερωθούν για συγκεκριµένες πτυχές των αρµοδιοτήτων τους και της επι-
κοινωνίας µε την Ε.Π.ΑΘΛ.Α., στη συνέχεια να ενηµερωθούν για τις εκπαι-
δευτικές δράσεις της και πώς µπορούν να τις εντάξουν στις δραστηριότητες 
της Οµοσπονδίας τους και, τέλος, να ενηµερωθούν για τη συνεργασία µε την 
Εθνική Πλατφόρµα στο πολύ σηµαντικό θέµα της ανταλλαγής πληροφοριών 
αλλά και των νέων διαδικασιών όπως είναι το pre game alert (ειδοποίηση 
πριν τον αγώνα). 

 

Έγινε ένας πολύ γόνιµος και εποικοδοµητικός διάλογος όπου οι Οµοσπονδίες µας 
µετέφεραν και την εµπειρία τους από τις αντίστοιχες διεθνείς οµοσπονδίες στη 
διαχείριση των συγκεκριµένων θεµάτων. Θα ήθελα µε τη σειρά µου να ευχαριστήσω 
τις Οµοσπονδίες και Διοργανώτριες Αρχές για την άµεση ανταπόκριση και για τη 
στενή συνεργασία η οποία είναι απαραίτητη για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης 
των αγώνων που αποτελεί µια απειλή για όλα τα αθλήµατα και όχι µόνο για τα δηµοφιλή.
 
 

“

“
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ΔΕΘ – Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 

 Πλήθος επισκεπτών αλλά και Ολυµπιονίκες, πρωταθλητές και πρωταθλήτριές µας, βρέθηκαν στο stand της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας 
στα εγκαίνια του περιπτέρου του ΥΠΑΙΘ Αθλητισµού - Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης TIF Helexpo, όπου παρουσιάστηκε ανα-
λυτικά το έργο του Υπουργείου και των εποπτευόµενων φορέων του.
 Τα στελέχη της Εθνικής Πλατφόρµας Αθλητικής Ακεραιότητας ενηµέρωσαν τους  επισκέπτες του περιπτέρου για τον ρόλο, το έργο και τις δράσεις της, τόσο 
για την Ευαισθητοποίηση και την Εκπαίδευση σε σχέση µε την αθλητική ακεραιότητα, όσο και την αντιµετώπιση φαινοµένων χειραγώγησης, από τις αρχές που συνεργά-
ζονται στον κεντρικό πυρήνα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (ΓΓΑ, Ελληνική Αστυνοµία, Εθνική Αρχή Διαφάνειας, Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, Αθλητικός Εισαγγελέας).
 Ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού και Πρόεδρος της Εθνικής Πλατφόρµας, Γιώργος Μαυρωτάς, που βρέθηκε επίσης στην ΔΕΘ, σηµείωσε: "Η παρουσία 
τόσο των επισκεπτών συνολικά, όσο και σηµαντικών αθλητών και αθλητριών στην έκθεση και στο περίπτερο του Υπουργείου Αθλητισµού δυναµώνει το µήνυµα: 
"Βάλτε τον αθλητισµό στη ζωή σας". Αθλητισµός όµως χωρίς τις αξίες του, άρα και χωρίς ακεραιότητα, δεν είναι αθλητισµός. Αυτό ακριβώς πρεσβεύει και η παρουσία 
της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. στη ΔΕΘ". 

9–9–2024
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ΣΥΝΟΛΟ:

1.839
ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ

Η ενηµέρωση και εκπαίδευση σε θέµατα αντιµετώπισης της χειραγώγησης αγώνων στις σχολές προπονητών 
της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, ως µόνιµο πλέον µάθηµα, παράλληλα  µε τη χρήση και της ηλεκτρονικής 
εκπαιδευτικής πλατφόρµας είναι µια από τις βασικές δραστηριότητες της οµάδας εκπαίδευσης της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται ένα επαρκές, οµοιόµορφο επίπεδο γνώσης στους µελλοντικούς επαγγελµα-
τίες για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων. Το 2024 περισσότεροι από 1.800 υποψήφιοι προ-
πονητές πέρασαν την συγκεκριµένη εκπαίδευση στις σχολές προπονητών της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού.
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 “Από το 2021, που συστάθηκε η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας, γνωστή σε 
όλους πλέον ως Ε.Π.ΑΘΛ.Α., η Κυβέρνηση µας αποδεικνύει πάγια και σταθερά ότι η καταπολέµηση της 
χειραγώγησης των αγώνων στον Αθλητισµό αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα στις πολιτικές της. Σε αυτόν 
τον δύσκολο και πολλές φορές άνισο αγώνα, η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας συντονίζει τις 
ενέργειες που πρέπει να γίνονται, ώστε το αθλητικό κίνηµα να καταφέρει να βγει αλώβητο από τη µάστιγα 
της χειραγώγησης.
 Η χώρα µας πρωταγωνιστεί σε διεθνές επίπεδο στην πάταξη του φαινοµένου της χειραγώ-
γησης, καθώς ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού, Γιώργος Μαυρωτάς, που εξ οφίτσιο  προεδρεύει στην 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α., έχει τεθεί επικεφαλής και στην Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύµβασης Macolin, την οποία 
η Ελλάδα κύρωσε από το 2019 και πλέον αριθµεί 12 χώρες, µε τελευταίες τις Γαλλία, Βέλγιο, Λιθουανία, 
Ισπανία. Οι διεθνείς συνέργειες είναι απολύτως απαραίτητες για την αποτελεσµατικότερη αντιµετώπιση 
του προβλήµατος.
 Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Γενικό Γραµµατέα Αθλητισµού, Γιώργο Μαυρωτά, τις 
συνεργαζόµενες Αρχές και τα στελέχη της Πλατφόρµας, για το τεράστιο ουσιαστικό έργο, αλλά και για τις 
συνεχείς ενηµερωτικές δράσεις, µε στόχο την ευαισθητοποίηση ολοένα και περισσότερων ανθρώπων του 
Αθλητισµού στα θέµατα χειραγώγησης”.
 Κατά την παρουσίαση του απολογισµού των δράσεων της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., για το 2024 από τον 
Γενικό Γραµµατέα Αθλητισµού και Πρόεδρο της Ε.Π.ΑΘΛ.Α., Γιώργο Μαυρωτά, έγινε ανάλυση των 
αναφορών ανά άθληµα και ανά πηγή (αξιοσηµείωτη η µείωση κατά 73% των αναφορών της Sportradar 
από 33 το 2023, σε 9 το 2024). Από τις 73 αναφορές το 2024 (έως τα τέλη Νοεµβρίου) έχουν 
συνταχθεί από την οµάδα αξιολόγησης αναφορών 17 πορίσµατα εκ των οποίων τα 7 έχουν προωθηθεί 
για περαιτέρω διερεύνηση. Επίσης ο κ. Μαυρωτάς έκανε αναφορά στις πλούσιες εκπαιδευτικές και 

11–12
2024
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Odds Collection Odds Variation 

AI Evaluation

Multicriteria

Classification

SuspiciousNot Suspicious

Re-EvaluationRe-Evaluation

alert

PRE GAME LIVE GAME

1. Σχεδιασµός & υλοποίηση Βάσης Δεδοµένων ύποπτων αγώνων & χρήση εργαλείων επιχειρηµατικής ευφυΐας 

 Σχεδιάσθηκε και µπήκε σε πιλοτική λειτουργία η βάση δεδοµένων στο G-Cloud που θα συγκεντρώνει µε δοµηµένο και αυτοµατοποιηµένο τρόπο τα στοιχηµατικά 
δεδοµένα ύποπτων αγώνων και σύνδεση αυτής της βάσης µε ένα εργαλείο επιχειρηµατικής ευφυΐας. 

Ως αποτέλεσµα, η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. θα επιτύχει: 

  Διασύνδεση µε την Ε.Ε.Ε.Π. και εξαγωγή των δεδοµένων στοιχηµατικής δραστηριότητας των ύποπτων αγώνων προς διερεύνηση και αξιολόγηση.
  Συγκέντρωση δεδοµένων και οµογενοποίηση, ώστε να αποκτήσουν ενιαία µορφή (καθαρισµός και διόρθωση δεδοµένων).
  Καταχώρηση των δεδοµένων στην Βάση Δεδοµένων της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
  Δηµιουργία αναλυτικού report µέσω Power BI και δυνατότητα διεξαγωγής εξειδικευµένων αναλύσεων κινδύνου και δηµιουργία αντιστοίχων εξειδικευµένων αναφορών.
 

2.    Pre Game Alert (ειδοποίηση πριν τον αγώνα)

 O µηχανισµός δηµιουργίας ειδοποιήσεων για ύποπτους αγώνες µε βάση τη µεταβολή των στοιχηµατικών αποδόσεων πριν από τον αγώνα, τέθηκε σε πιλοτική 
εφαρµογή για την αγωνιστική σεζόν 2023-2024.

Από τα παραπάνω αποτελέσµατα σε ποδόσφαιρο και 
καλαθοσφαίριση φαίνεται η σε µεγάλο βαθµό σωστή 
στόχευση της διαδικασίας όπου η προειδοποίηση 
πριν από τον αγώνα έρχεται να επαληθευθεί από το 
αποτέλεσµα του αγώνα.

FALSE

TRUE

45

7

RED ALERTS20

16

4
1

7

4

ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ



ΑΝΑΦΟΡΕΣ

20

ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΝ               

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑ ΑΘΛΗΜΑ

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝ.

ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΜΟΥΑΪ ΤΑΪ

eSOCCER e

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ

ΕΠΙΤΡΑΠ. ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΓΚΟΛΦ

ΚΑΛΑΘΟΣΦ. ΜΕ ΑΜΑΞΙΔΙΟ

ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΣ ΑΘΛ.

ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ

8
8

5
4

8
3

2

2

2

2

1

1

1

1

34
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ΑΝΑΦΟΡΕΣ

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑ ΕΤΟΣ

2021

42

114

78 82

2022 2023 2024

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑ ΠΗΓΗ 2024

Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ

Ε.Π.ΑΘΛ.Α. ΓΕΝΙΚΑ

ULIS - GLMS

SPORTRADAR

IBIA

STARLIZARD

AΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ

RED BUTTON

GROUP OF COPENHAGEN

82 ΣΥΝΟΛΟ

29

12 15

6
9

4 5 11

ΑΝΩΝΥΜΕΣ

ΕΠΩΝΥΜΕΣ20
9

ΑΝΩΝΥΜΕΣ / ΕΠΩΝΥΜΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 
ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 2024

29 ΣΥΝΟΛΟ

Οι συνολικές αναφορές µειώθηκαν το 2024 κατά 28% σε σχέση µε το 
2023 (από 114 σε 82).
Σε ό,τι αφορά στις πηγές αναφορών, την πρώτη θέση καταλαµβάνει η 
πλατφόρµα αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α.
Αξιοσηµείωτη είναι το 2024 η διασπορά σε ό,τι αφορά στις πηγές των 
αναφορών. Εµφανίζονται µε αυξηµένο αριθµό αναφορών σε σχέση µε 
το 2023 η ULIS και η IBIA ενώ σηµαντικά λιγότερες είναι οι αναφορές 
από την Sportradar.
Στην πλατφόρµα αναφορών της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. περίπου τα 2/3 από τις 29 
αναφορές που έγιναν µέσα στο 2024 ήταν ανώνυµες και το 1/3 ήταν 
επώνυµες.



ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΘΗΚΑΝ

ΕΠΕΞΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ45

7

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟ ΔΙΩΚΤΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ (ΑΠΟ 1-1-2024)

52 ΣΥΝΟΛΟ

ΑΝΑΦΟΡΕΣ

22

ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΚΑ

ΜΗ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΚΑ54
28

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ
ΣΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟ 2024

82 ΣΥΝΟΛΟ

ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΠΡΙΝ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ (PRE GAME ALERT)

TRUE FALSE   

ΣΥΝΟΛΟ 28 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 20 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 5 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 3

21

7

16

4 4 1 1 2
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ΑΝΑΦΟΡΕΣ

ΠΡΑΣΙΝΟ

ΚΙΤΡΙΝΟ

ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ

ΚΟΚΚΙΝΟ64

5027
11

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ / ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
(2021-24)

152 ΣΥΝΟΛΟ

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ

ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ 
ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ

10
7

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ / ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
2024

7

3
7

Στο σύνολο των 152 πορισµάτων που έχουν συνταχθεί την 
τελευταία τετραετία (2021-2024) τα 38 χαρακτηρίστηκαν 
ως πορτοκαλί ή κόκκινα και ως εκ τούτου προωθήθηκαν 
προς περαιτέρω διερεύνηση, ήτοι ποσοστό 25% στο 
σύνολο της τετραετίας.
Η περαιτέρω διερεύνηση µπορεί να είναι ποινική ή/και 
πειθαρχική. 
Η ποινική διερεύνηση διενεργείται από τον αρµόδιο 
εισαγγελέα στην περιοχή όπου έγινε ο αγώνας, ενώ η 
πειθαρχική διερεύνηση διενεργείται από την αρµόδια 
Οµοσπονδία.
Για το 2024 το ποσοστό των υποθέσεων που 
προωθήθηκαν προς περαιτέρω διερεύνηση ήταν 41% ενώ 
το 59% χαρακτηρίσθηκε ως πράσινο ή κίτρινο και ως εκ 
τούτου αρχειοθετήθηκαν.

ΠΡΑΣΙΝΟ

ΚΙΤΡΙΝΟ

ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ / ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
2024

17 ΣΥΝΟΛΟ

7

3

7
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Ερωτηµατολόγιο για την διερεύνηση γνώσεων και εµπειριών 
σχετικά µε τη χειραγώγηση αγώνων στην αθλητική κοινότητα
 
Σε ποιο βαθµό γνωρίζετε τους κανονισµούς καθώς 
και τις ποινές που προβλέπονται στην περίπτωση 
χειραγώγησης αγώνων;

ΠΛΗΡΩΣ

ΑΡΚΕΤΑ

ΜΕΤΡΙΑ

ΛΙΓΟ

ΚΑΘΟΛΟΥ

18,2

27,7

913,7

31,3%

Γνωρίζετε σε ποιον φορέα µπορείτε να υποβάλλετε καταγγελία 
σχετικά µε περιστατικό χειραγώγησης αγώνων;
Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ε.ΦΙ.Π.Η.Δ.

ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

31,5%

25,3%

19,1%

37,7%

1,9%

54,7%

ΝΑ ΔΙΑΔΩΣΩ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

Πώς αξιολογείτε τη σοβαρότητα των σχετικών 
µε τη χειραγώγηση παραπτωµάτων;

ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ ΣΕ
ΧΕΙΡΑΓΩΓΗΣΗ ΑΓΩΝΑ

ΠΟΛΥ ΣΟΒΑΡΟ ΣΟΒΑΡΟ ΟΧΙ ΙΔΙΑΤΕΡΑ ΣΟΒΑΡΟ

ΝΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΩ ΣΕ 
ΑΓΩΝΑ Ή ΣΕ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ 
ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ

ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΑΦΕΡΩ ΚΑΤΙ 
ΣΧΕΤΙΚΟ ΠΟΥ ΕΠΕΣΕ ΣΤΗΝ 
ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΜΟΥ

93%
7%

81%
16%

59%
37%
5%

3%

66%
29%
5%



Ερωτηµατολόγιο για την διερεύνηση γνώσεων και εµπειριών 
σχετικά µε τη χειραγώγηση αγώνων στην αθλητική κοινότητα

26

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΩ 
ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΩ

Είχατε οποιαδήποτε υποψία, για αγώνα στον οποίο 
είχατε συµµετοχή τους τελευταίους 12 µήνες, πως 
ήταν χειραγωγηµένος;

86,4

9,3
4,3

%
ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΩ 
ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΩ

Τα τελευταία τρία χρόνια σας έχει προσεγγίσει κάποιος άµεσα
ή έµµεσα, προκειµένου να εµπλακείτε σε χειραγώγηση αγώνα 
της οµάδας σας, για στοιχηµατικούς λόγους;

95,3

1,9 2,8

%

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΙΣΩΣ

Αν κάποιος σας πλησίαζε µε σκοπό τη χειραγώγηση 
αγώνα, θα το αναφέρατε -εµπιστευτικά- σε κάποιο 
πρόσωπο;

66

25,6

8,4 % ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΔΕΝ ΞΕΡΩ

Έχετε στοιχηµατίσει µε τρόπους που µπορεί να παρα-
βαίνουν τους κανονισµούς περί στοιχηµατισµού;

96,2

2,6 1,2

%

ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ

ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ 
ΠΑΙΚΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΑΥΤΟ

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΕΣ ΠΟΙΝΕΣ ΣΕ ΕΚΕΙΝΟΥΣ
ΠΟΥ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΤΗΣΙΜΟ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΤΗΝ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ/ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ
ΤΟΥ ΗΘΟΥΣ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ
ΕΙΝΑΙ ΕΘΙΣΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΤΖΟΓΟ

ΕΓΚΑΙΡΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ

52,1%

39,7%

41,2%

33,3%

51,5%

77,4%

44,3%

Ποιοι παράγοντες θεωρείτε πως θα µπορούσαν να αποθαρρύνουν τη χειραγώγηση αγώνων;
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Ερωτηµατολόγιο για την διερεύνηση γνώσεων και εµπειριών 
σχετικά µε τη χειραγώγηση αγώνων στην αθλητική κοινότητα
 

31,3

ΔΕΝ ΞΕΡΩ/ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

Πιστεύετε ότι η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. έχει συµβάλει στην εκπαίδευση
και στην ευαισθητοποίση των εµπλεκοµένων µε τον αθλητισµό
σχετικά µε τη χειραγώγηση των αγώνων;

Η αναγνωρισιµότητα και η αξιοπιστία της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. τα 
τελευταία χρόνια έχει βελτιωθεί σηµαντικά στην αθλητική 
κοινότητα λόγω των δράσεων ενηµέρωσης, εκπαίδευσης και 
ευαισθητοποίησης και των συνεργασιών που έχουν 
αναπτυχθεί κυρίως µε τις ενώσεις αθλητών, διαιτητών και 
προπονητών. 
Η έρευνα δείχνει παράλληλα ότι οι προσπάθειες αυτές θα 
πρέπει να συνεχισθούν και ενταθούν στο µέλλον ώστε να 
µην υπάρχει έλλειµµα πληροφόρησης στα θέµατα αντιµε-
τώπισης της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων.

41

30

9

20

%

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΙΣΩΣ

ΔΕΝ ΞΕΡΩ/ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

Θα εµπιστευόσασταν την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. προκειµένου
να καταγγείλετε µέσω αυτής κάποιο περιστατικό 
χειραγώγησης αγώνων;

35,9 51,9

3,9

8,3

%

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΙΣΩΣ

ΔΕΝ ΞΕΡΩ/ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

Γνωρίζετε ότι αν υποβάλετε καταγγελία στην Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
εξασφαλίζεται η ανωνυµία σας;

41,6

32,8
25,6

%

ΝΑΙ

ΟΧΙ
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ΔΟΜΗ Ε.Π.ΑΘΛ.Α.

Η Εθνική Πλατφόρµα Αθλητικής Ακεραιότητας που απορρέει από το άρθρο 13 της Σύµβασης του Συµβουλίου της Ευρώπης για τη Χειραγώγηση των Αθλητικών 
Διοργανώσεων (Σύµβαση Magglingen/Macolin) αποτελεί το βασικότερο εργαλείο εφαρµογής της εν λόγω Σύµβασης. Σκοπός της είναι ο εθνικός συντονισµός των 
αρµόδιων φορέων και η διεθνής συνεργασία.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. αποτελεί συλλογικό όργανο, στην Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού, στο οποίο συµµετέχουν: Ο Γενικός Γραµµατέας Αθλητισµού, ο Διοικητής της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, ο Αθλητικός Εισαγγελέας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και εκπρόσωπος 
της Ελληνικής Αστυνοµίας.

Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. συστήνει οµάδες εργασίας µε σκοπό την υποβοήθηση του έργου της. Σε κάθε οµάδα εργασίας συµµετέχουν φορείς εκτός αυτών που ανήκουν στον 
πυρήνα της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. (εσωτερικός κύκλος), όπως για παράδειγµα η Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή, οι Σύνδεσµοι αθλητών, προπονητών και διαιτητών, οι 
Διοργανώτριες Αρχές, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα, οι Εταιρείες Στοιχηµατισµού κ.α. (εξωτερικός κύκλος). Η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. υπογράφει Μνηµόνια Συνεργασίας µε 
τους ως άνω φορείς.

ΟΜΑ∆Α 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ/
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

                                                                       Στις οµάδες εργασίας συνεργάζονται
                                                                         οι ακόλουθοι φορείς:

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
∆ΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ 
ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΙ ∆ΙΑΙΤΗΤΩΝ 
ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ Ι∆ΡΥΜΑΤΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΑΝΑΦΟΡΩΝ

ΟΜΑ∆Α 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Α.Ε.Ι.

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ

∆ΙΑΙΤΗΤΕΣ

ΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΕΣ/
∆ΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΕΣ 

ΑΡΧΕΣ

ΓΕΝΙΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ
ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ

ΕΘΝΙΚΗ
ΑΡΧΗ

∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ
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ΟΡΑΜΑ

 Το 2025 θα είναι µια πολύ ενδιαφέρουσα, σχεδόν καταλυτική χρονιά για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων, τόσο στο εσωτερικό 
όσο και στο εξωτερικό.

 Στο εσωτερικό, η αξιοποίηση νέων εργαλείων στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων θα εµπλουτίσει σηµαντικά τις δυνατότητες της 
Ε.Π.ΑΘΛ.Α. Η δηµιουργία στο G-cloud ενιαίας βάσης δεδοµένων ύποπτων αγώνων και χρήση εργαλείων business intelligence θα επιταχύνει και θα 
βελτιώσει σηµαντικά την ανάλυση των αναφορών για ύποπτους αγώνες µε στοιχηµατικό υπόβαθρο.

 Επίσης, η εισαγωγή σε παραγωγική λειτουργία του pre game alert θα συνδυασθεί µε την απευθείας παροχή πληροφοριών από τους παρόχους,
 η οποία νοµοθετήθηκε στις αρχές του χρόνου έτσι ώστε να έχουµε έναν αξιόπιστο µηχανισµό έγκαιρης προειδοποίησης. Η συνεργασία µε τους στοιχηµα-
τικούς παρόχους που εδρεύουν στη χώρα µας θα ενισχυθεί και θα εµπλουτισθεί.

 Η διοργάνωση ενός διεθνούς συνεδρίου µε αντικείµενο την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση για την αντιµετώπιση της χειραγώγησης αγώνων 
που θα απευθύνεται στην αθλητική κοινότητα θα είναι η βασική δράση της Ε.Π.ΑΘΛ.Α. για εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση, αξιοποιώντας και τα αποτε-
λέσµατα της µεγάλης διαδικτυακής έρευνας που έγινε στα τέλη του 2024. Η ενηµέρωση και εκπαίδευση των διωκτικών αρχών σε θέµατα αντιµετώπισης 
της χειραγώγησης αγώνων θα είναι επίσης µια συνεχής δράση. Τα αποτελέσµατα της νοµοθετικής ρύθµισης για την γνωστοποίηση προς την Ε.Π.ΑΘΛ.Α. 
και τις Οµοσπονδίες των ποινικών διώξεων και αποφάσεων που αφορούν σε θέµατα χειραγώγησης αγώνων θα συντελέσει επίσης στην κάλυψη του σχε-
τικού κενού πληροφόρησης.

 Στον διεθνή χώρο το 2025 θα είναι µια επίσης σηµαντική χρονιά στην αντιµετώπιση της χειραγώγησης αθλητικών αγώνων µε τη Σύµβαση 
Macolin να εµπλουτίζεται µε νέα κράτη µέλη τα οποία θα παίξουν σηµαντικό ρόλο στη διαµόρφωση πολιτικών ενώ στο επιχειρησιακό επίπεδο το Group of 
Copenhagen θα συνεχίσει την ανάπτυξη συνεργασιών και συνεργειών µεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών και όχι µόνο. Η Ελλάδα σε αυτήν  την προσπάθεια 
θα βρίσκεται και το 2025 στην πρώτη γραµµή.




